
Volitve v okrajni zastop Ptujski so raz
pisane, veliki posestniki volijo dne 16. julija, 
občine dne 23. julija, vsaka skupina po deset 
zastopnikov. Volitev ni nobena brez pomena; 
posebno imenitne pa so volitve v okrajni zastop. 

Okrajni zastop Ptujski izda na leto blizo 
70.000 gld. za ljudske šole, gimnazijo, ceste, 
mostove, popravljanje Dravine struge in druge 
potrebščine okraja. Ti izdatki pokrivajo se z 
nakladami, katere vplačujejo vsi posestniki z 
dačo in katerih visokost določuje leto za letom 
okrajni zastop. 

Kmečki posestniki, ki plačujejo največ 
dače ali štibre, morajo se tedaj najbolje bri
gat i za te volitve v okrajni zastop! Če dobro 
volijo, bodo sami odločevali, koliko procentov 
naklad se bode na leto pobiralo, bodo sami od
ločevali, kako in za kaj se naj naklade v okraji 
porabijo; ako si izvolijo jerobe, bodo morali 
molčati, gospodarili bodo ti . Mogoče je celo, 
da se odpravi spet ta ali ona okrajna cesta 
s tihoma in se nje vzdrževanje naloži občinam 
na rame. Kmečki posestniki pa še imajo mnogo 
drugih vzrokov, da so pri bodočih volitvah jako 
previdni, stalni ali zložni. 

Mesto Ptuj hoče okraju hrbet obrniti, ono 
se 'hoče ločiti in biti iz cela zase. Potrebno 
postavo je deželni zbor sklenil, pa ona ni do
bila cesarskega podpisa. Ptujčani ne bodo mi
rovali! Ako pa se njim dovoli ločitev, potem 
mora okraj, potem morajo posestniki posestev, 
zunaj mesta nositi sami vsa bremena za ceste, 
mostove in druge potrebščine okraja. 

Okrajni zastop ima v tej zadevi tehtno 
besedo; ako ima me3to večino v okrajnem za
stopu, bode se ta izreke za ločitev, bode loči
tev podpiral in za njo glasoval; ako imajo 
kmeti večino, bodo pretečo nevarnost s svojimi 
glasovi lehko odrinili! Mesto varuje pazljivo 
svoje pravice, bremen ne mara; mesto ima že 
več let svoj poseben šolski svet, toda v okraj
nem šolskem svetu zapoveduje še sploh sloven
skim šolam večina mestu Ptuju prijaznih go
spodov. 

Ali ni to najbolji vzgled, kako se imajo 
kmečki volilci obnašati, kako je njim postopati ? 
Že bodoči deželni zbor sklenil bode gotovo po
stavo, s katero se bode celi okraj razdelil v 
zdravniške kroge, tako zvane sanitetne distrikte, 
po katerih se bodo nastavili plačani zdravniki. 
Te zdravnike bode moral plačati gotovo okraj 
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sam; ti stroški pa ne bodo neznatni, ker na 
i meravajo nastaviti 8 do 12 zdravnikov. 

Okrajni zastop bode imel tu posredovati, 
da se okraj pametno razdeli, da se ne nastavi 
ne preveč, ne premalo zdravnikov, da se tem 
odkaže pravi kraj za stanovanje, da se občinam 
ne naložijo preveliki doneski. .Mesto Ptuj ima 
tu druge interese, druge želje, nego njih ima 
okraj. Kmalu začele se bodo delati priprave za 
vcenjevanje posestev ali zemljišč, da se določi 
zemljiški ali gruntni davek. Za ta posel se 
pred leti ni brigal ne okrajni zastop, ne ob
čine; cenili so bili sami tujci; nasledke te naše 
brezbrižnosti občutimo zdaj pri dači ali štibri. 
Ali se bodemo vendar enkrat spametovali? čas 
bi že bil! 

Danes povedal sem le t r i imenitne vzroke, 
katere mora vsaka občina Ptujskega okraja, pa 
tudi vsak kmet, veliki posestnik pred očmi 
imeti pri bodoči volitvi v okrajni zastop; dru
gokrat povem še nekatere druge! Volilec. 


